



Коммерсантъ: "Продавщицы купились на ваххабизм"

Закончено дело о подготовке студентами терактов в Ростове-на-Дону

Северо-Кавказский окружной военный суд рассмотрит уголовное дело в отношении двух бывших ростовских студенток, обвиняемых СКР в подготовке теракта. По версии следствия, они попали под влияние религиозных экстремистов после того, как занялись торговлей халяльными продуктами. В итоге девушки приняли ислам и едва не превратились в живые бомбы. Свою причастность к террористическому подполью обвиняемые отрицают.

Официальный представитель СКР Светлана Петренко сообщила, что Татьяна Карпенко и Наталья Гришина обвиняются главным следственным управлением ведомства в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 30, п. «а» ч. 2 ст. 205, ч. 1 ст. 205.1, ч. 2 ст. 222.1 УК РФ (приготовление к террористическому акту, содействие террористической деятельности, незаконный оборот взрывчатых веществ или взрывных устройств). Татьяна Карпенко приехала в Ростов из деревни, а Наталья Гришина перебралась туда из Казахстана.

Еще одной фигуранткой расследования, по данным "Ъ", является Виктория Семенова из Ставрополя. Девушка, признав свою вину, заключила досудебное соглашение о сотрудничестве с прокуратурой, дав показания на своих подруг. В связи с этим ее уголовное дело будет рассмотрено в особом порядке.

По версии следствия, обучаясь в одном из строительных вузов Ростова-на-Дону и испытывая проблемы с деньгами, девушки сменили несколько мест работы, пока не оказались в магазине, торгующем халяльными продуктами. Среди его покупателей оказались боевики, выходцы из Чечни и Дагестана, которые ранее воевали за запрещенный «Имарат Кавказ», а потом перешли под знамена «Исламского государства» (ИГ), такой же запрещенной террористической организации.

Познакомившись с продавщицами, молодые люди стали им помогать: обеспечили их жильем в одном из частных домов, организовали им экскурсию в мечеть, а потом свели с неким исламским авторитетом, который убедил студенток в том, что им надо сменить вероисповедание. Приняв ислам, девушки забросили учебу и стали ходить в хиджабах. А потом стали женами своих друзей.

По одной из версий, вначале девушки собирались с мужьями через Турцию попасть в Сирию, чтобы воевать за ИГ, но после того как один из молодых людей был ликвидирован в ходе



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

спецоперации, решили за него отомстить, устроив взрывы в трех ростовских гипермаркетах, в том числе в «Меге».

Для этого девушки сами должны были изготовить взрывные устройства из подручных материалов, однако у них ничего не вышло. Тогда ваххабиты передали им уже готовую бомбу, размещенную в камуфлированном жилете-разгрузке. Для СВУ, которое приводилось в действие нажатием кнопки, они приобрели лишь саморезы, которые предполагалось использовать в качестве поражающих элементов.

Первый самоподрыв они планировали осуществить в январе 2016 года, однако незадолго до атаки студентки были задержаны сотрудниками ФСБ и полиции. В ходе обыска у них дома нашли бомбу, заготовки еще нескольких СВУ, а также экстремистскую литературу. Дело в отношении организаторов несостоявшихся терактов было выделено в отдельное производство, а их предполагаемых исполнительниц будут судить в Северо-Кавказском окружном военном суде. Как сообщила его представитель Алена Катькало, предварительные слушания, которые пройдут в закрытом режиме, назначены на 6 июня.

Николай Сергеев, Олег Горяев

01 Июня 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1132309>